



## 十月金桂飘香来

青岛台东六路小学 六年级2班 崔仕源

指导老师 牛晓娈

十月金秋正是桂花盛开的季节,几天前,我在妈妈单位里发现了一棵盛开的桂花树。

桂花的叶子有锯齿,翠绿翠绿的,看上去十分可爱,桂花的叶子很厚,有点像橘子的叶子。花开得也十分有规律,总是在枝丫分叉处开花,而且花朵还簇拥在一起盛开,看上去十分漂亮。

桂花开的时候,金黄色的花瓣摸起来是那么柔软、那么细腻,让人感觉到无比舒适。桂花的花蕊是黑色的,它的香气飘香十里,在很远的地方就能闻到。我家的小区里也有这么几排高大的桂花树,每当初秋我独自在小区里闲逛的时候,总能闻到一股令人清爽的、沁人心脾的清香,那种味道并不芬芳馥郁,而是清淡而优雅的。每当我闻到这股香气时,心中的焦躁总会慢慢地平复下去。

听妈妈说,桂花的用处可多了。桂花可以做成美味的桂花糕,可以晒干后泡水喝,还可以酿桂花酒。不仅如此,桂花还有祛痰止咳的功效,对人的身体有益无害。原来看似平凡的桂花一直在默默为人们无私奉献着。

桂花没有梅花的孤傲,没有荷花的出淤泥而不染,没有牡丹的富贵,也没有玫瑰的娇艳,但它为人们无私地奉献着,这也是我喜欢桂花的原因。

我爱桂花,更爱它的默默无闻、无私奉献的精神。

每个清晨,当我漫步在小区的林荫小道,一阵风吃过,沁人心脾的香味就钻入了我的鼻子。我寻着味道来到了一棵桂花树下,静静地靠着树,陷入了沉思……

## 那棵树苗,从未停止生长

青岛国开实验学校 初一1班 王森

每一棵树苗都值得等待,等待一个华盖参天的未来。——题记

五岁那年,我与父亲去植树,村庄河畔上也有了我的一棵小树苗。

几年以后的暑假,我又回到村里,城市中的花早已凋谢,村里的花却开得正旺。柳绿花红中,我辨出了那棵小小的树。纤弱的枝丫似乎撑不起一簇簇的团花。那花粉里透白,疑是黎明时没有溜回天空的一片月光,又似夕阳落山时留下的几抹晚霞,真是引人入梦啊!

过往的行人都情不自禁地探头去闻,路过的老牛也要在树前停下闻香。我欣喜地望着我的树,它好像更绚烂了。

又是一年秋,小区里的柿子挂满了枝头,好像一个个小灯笼。我仿佛也看到了村里那棵树挂着累累果实。我怀揣激动的心情回家乡去采摘果实,一路上,我仿佛已经看到自己的手中有了火红的果子。驱车来到村中,却不见硕果累累的枝头,取而代之的是干瘪、无力的残枝。我着急了,匆忙中不小心撞到一位老爷爷,我伸出手颤颤地指着树问:“您知道这是什么树吗?怎么不结果?”他笑说着:“这是野樱花,不怎么结果,如果结了,也是很小很小的,很容易被吹落。”

我愣住了,那如雾如月的野樱花,在春中开成灿烂的云霞;我也明白了,在前行的路途中,还有一种景色,就是有开花而没有结果。我放下心中的负担,前行。

初春,又一次驱车回乡,那时车窗外又是满目红绿,远处的山,近处的河,都像一首抒情的诗,生生不息。回眸,在绿树葱茏中撞见了我的野樱花,如云如雾,结实而浓密的树梢中,生机盎然的绿叶中,无数的花骨朵儿从中探出头来,微微带粉开个小口,绿中夹白,疑是明月初升时露出的一道银边,又似朝阳升起时露出的一缕金光。我深深地被震撼了,这颠覆了我记忆中那个干瘪无力的小树,不同于夏季的繁花似锦,春天的它是坚强的,是新生的,是充满活力的!

凝视,沉思,那本是一棵小树苗,在四时轮回中保持平易之心,向上生长,仔细想来,那树也是我,在尘世阡陌中,勃勃生长,向上而行。



## 记一次大摇绳比赛

青岛平安路第二小学 六年级4班 聂凡斐

“加油,加油……”过了好几天,我的脑海中依然回荡着一阵阵令人振奋的呐喊助威声,我的心不时跟着沸腾起来,好一次精彩的大摇绳比赛!

那是风和日丽的下午,我们带着大摇绳来到了操场上,参加六年级的大摇绳比赛。

只听体育老师一声哨响,我们班的队员上场了。“加油!加油!”同学们个个精神抖擞、斗志昂扬,仿佛要与对手决一死战似的。在比赛前,我的怀里像揣了只兔子似的“怦怦”直跳,总担心自己跳不好,可当我快有些沮丧的时候,听到同学们的加油声,我的自信慢慢地回来了。

比赛开始了,吕良钊和郭家祺两位同学对视一眼,两手紧握绳子,同时“启动”。同学们个个像下山的猛虎、出海的蛟龙。第一个跳的是刘明皓,他脸色十分轻松,只见他看准时机,一下子冲进大摇绳,来了个

“大鹏展翅”。徐艺桐紧随其后,轻轻一跳,像一只灵巧的小燕子一般,钻过了绳子。刘子畅边跳边转了一个圈。轮到我了,看到大绳已经高高抬起,我一咬牙,快速地跑过去,左脚一点,右脚一跳,轻松地跳了过去。到孙一丁了,哎呀,后面的同学不小心踩掉了他的鞋,绳停止了摇动,孙一丁赶紧果断退出。

摇绳的同学手法熟练地甩着绳子,绳子掠过我们的头顶,擦过我们的脚跟,上下翻飞,似金蛇狂舞,不停地发出“嗖嗖”的响声。大家跳绳跳得正热闹,大绳摇得快,跳者跳得快,一个个轻松自如,仿佛燕子穿花拂柳一般。体育老师吹响了结束的哨声,我们一共跳了154个,获得了全年级第一,同学们互相拥抱、跳跃、欢呼,庆祝胜利。

通过这次活动,我真切地体会到:团结就是力量,坚持就是胜利!

## 做中国结

青岛台东六路小学 六年级2班 刘芳菲

前不久,我们学校组织了手工制作活动,为我们每人都发了一个手工材料包,里面是制作中国结的材料。

中国结寓意美好,代表着团结、幸福、平安,它是一种中国民间特有的手工编织工艺品,体现了中华古老文明中的精致与智慧。做中国结,来表达爱国之情,真是意义非凡啊。

老师进行了讲解和演示,看起来不难嘛。首先,裁了一段约为一米的红色线绳,将它对折,用大头针钉在垫板上,接着用大头针固定两边的线,做出两个对称的“耳朵”,将它们固定住,进行压线,然后一拉,再重复一遍就完成了。最后,将珠子和线

穗儿穿进线里,再用钩针钩一下小耳朵,一个好看的中国结就完成了。

然而,在制作过程中,我遇到了许多困难。第一次做中国结时,我用力一拉,线瞬间崩落开来,我的心情落到了低谷。回家后我继续尝试,请来妈妈帮忙,结果漂亮的中国结一瞬间就散了架,我气得哇哇大叫。第三次,还是以失败告终,我心有不甘地上床睡觉了。醒来后,我又充满斗志,决定坚持到底。第四次,我仔细地观察了线结的走向,将线结仔细地穿好,轻轻一拉,“呀,成功了!”我开心地喊道。

通过做中国结,我明白了:世上无难事,只怕有心人。



## 虞美人·咏师

青岛新世纪市北学校 六年级2班 徐婧瑄  
指导老师 付文涛

默默奉献似春花,  
香飘千万家。  
早春万物将雨待,  
和风化雨温柔似母爱。  
孜孜不倦似灯塔,  
照亮你我他。  
如何报答恩师情,  
好学深思努力攀峰顶。



观海新闻客户端

## 一个小小的心愿

青岛六十一中 初二5班 宋政妍

我紧紧地卷住树枝,  
像一棵褐色的松果,  
像一身硬挺的盔甲,  
像一枚铅色的圆球,  
像一只白垩的霸王龙,  
就这样不安地趴着。  
我死死地卷成球形,  
我没有锋利的牙齿,  
我没有明亮的眼睛,  
我没有穿山的本领,  
我没有安全的家园,  
就这样惊恐地卷着。  
我忐忑地缩在你手中,  
你说我是名贵药材,  
你说我能治愈百病,  
你说我是餐桌美食,  
你说我是致富门路,  
就这样绝望地缩着。  
我眼里噙满泪水,  
我有食蚁兽的本领,  
我有森林小卫士的称呼,  
我有响当当的名字——穿山甲。  
我有一个小小的心愿,  
愿我成为一棵树,  
就这样慢慢地老去。